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Основными критериями качества специалистов сегодня выступают высокий профессионализм, творческое мышление, гуманизм, ответственность, инициатива и предприимчивость. Совершенно очевидно, что для реализации новых задач требуются совместные и скоординированные усилия, как работников сферы образования, так и представителей заинтересованных сторон из всех сфер общественной жизни и экономики, и прежде всего социальных партнеров.
Социальное партнерство сегодня «призвано решить проблемы подготовки профессионалов в соответствии с потребностями рынка труда, обеспечения предприятий квалифицированными кадрами, повышения квалификации персонала и трудоустройства молодых специалистов, оканчивающих учебные заведения» [1].
[bookmark: _GoBack]Выпускники колледжа по результатам экспертного  опроса дали  высокую оценку профессиональной  образовательной организации «Колледж Коломна». Из информационной справки к материалам профессиональной общественной аккредитации: для большинства опрошенных  «Колледж «Коломна»
-это колледж, имеющий высококвалифицированный преподавательский состав;
-  это колледж, дающий качественное образование;
- это колледж, активно сотрудничающий с предприятиями региона;
- это колледж, готовящий востребованных выпускников;
- это колледж, ведущий колледж региона
Этот результат достигнут профессиональными усилиями всего педагогического коллектива. Такая высокая оценка мотивирует  педагогический коллектив на качественную профессиональную деятельность. «Колледж «Коломна» уверенно зарекомендовал себя  в инновационных проектах  системы СПО Московской области.
В рамках инновационного проекта - Открытая  инновационная площадка системы СПО Московской области на базе ГБПОУ МО «Колледж «Коломна» 17 апреля 2018 года проведен региональный семинар
«Современное социально-образовательное взаимодействие как  эффективный фактор качественной подготовки специалиста в условиях реализации ФГОС  ТОП-50».
Цель семинара - развитие профессиональной компетентности руководящих и педагогических работников ПОО МО, трансляция инновационного опыта работы педагогического коллектива ГБПОУ МО «Колледж «Коломна» по эффективной реализации моделей сетевого взаимодействия и социального партнерства в современных условиях развития системы СПО. В региональном семинаре приняли участие представители ГБПОУ ВО МО Академия социального управления: начальник  Центра развития профобразования Ковалев Д.С.,  ведущий научный сотрудник ЦРПО АСОУ Прохорова Г.Е., начальник ПМО АСОУ Пряничникова О.Н.  Визитную карточку колледжа представил М. А. Ширкалин-директор ГБПОУ МО «Колледж «Коломна». Творческая группа преподавателей колледжа подготовила оригинальную на наш взгляд, программу  открытой инновационной площадки. Для  участников семинара был подготовлен деловой фуршет и дан   мастер-класс «Внедрение международных стандартов в подготовке высококвалифицированных  рабочих кадров по профессии Повар, кондитер» (мастер производственного обучения Шестакова М.В., руководитель структурного подразделения №1 Королев О.В.). Демонстрацией фильма «Социальное партнерство как реализация социального диалога» была заложена интеллектуальная  программа регионального семинара (руководитель структурного подразделения Емельянова В.А.). Возможности социального партнерства и пути  совместного решения социальных и образовательных проблем в  профессиональной образовательной организации представила в докладе заместитель директора по УР Ромашкина Э.Б. Опытом работы по  формам организации эффективного  социального партнерства с работодателями «Колледжа «Коломна»  поделился  с гостями семинара Сазонов Л.В.-  заместитель  директора по учебно-производственной  работе. На  региональном семинаре транслировали  опыт  лучших практик подготовки специалистов в колледже 15 преподавателей колледжа, представители работодателей, студенты колледжа.  С системой работы по качественной подготовки рабочих и специалистов ориентированных на профессиональную инновационную деятельность и  участием работодателей в образовательной деятельности познакомила участников  регионального семинара  заведующая отделением Абрамова О.И. 
От представителей работодателей выступила  Елистратова О.А. - специалист по кадрам Коломенского филиала ФБУ «ЦСМ Московской области». Как ПЦК специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование Савина Е.Ю.  подвела итоги работы цикловой комиссии  по реализации образовательной программы специальности с участием работодателей. Изюминкой семинара были соавторские выступления студентов колледжа. Соавтором доклада преподавателя спецдисциплин Карташовой Е.В.  «Использование современных технологий программирования при проведении курсового проекта по специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование с учетом рекомендаций работодателей» стала студентка гр. 407 ЭВМ-14 Ефграфова А. с демонстрацией курсового проекта. Одна из обсуждаемых проблем семинара - проведение квалификационного экзамена. Опыт работы  по организации и проведению квалификационного экзамена как эффективной формы социально-образовательного взаимодействия с работодателями представили преподаватель спецдисциплин  Домогатский А.В. и Шандров Д.С.- начальник бюро наладки электронных и электрических систем на локомотивах ОАО «Коломенский завод». Преподаватель спецдисциплин Григорченко Н.А.  выступила на  региональном семинаре  в соавторстве со  своими воспитанниками научно-исследовательского клуба «Сова». В рамках выступления преподавателя  по теме «Клубная работа как интерактивная площадка инновационной деятельности  современного специалиста»  студенты группы 305 АП-50 Савченко Е. и Крылов С. продемонстрировали  проекты: «Устройство мониторинга загрязнения» и «Устройство мониторинга температуры».
Свой опыт работы с видеоматериалами подготовили  преподаватели спецдисциплин»  Грушникова Т.Н. и Кондюхов Д.П. по теме «Использование компьютерных технологий в учебном процессе с учетом потребностей работодателей по специальности ТОП - 50 15.02.15 «Технология обработки металлорежущего производства» и «Практическое использование систем автоматизированного проектирования технологических процессов».  Актуально звучали выступления  преподавателя английского языка Сазоновой С.В. «Применение профессионально-ориентированных технологий обучения при изучении дисциплины «Английский язык»  (профессии  ФГОС ТОП-50  - из опыта работы)» и студентки группы 404 Яковлевой Е. «Английский язык-путь к профессиональному росту». Опыт работы по направлению «Система  взаимодействия с работодателями при  подготовке конкурентоспособного  специалиста  по специальности 13.02.11 «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования» представила  Сперанская Ю.В.- председатель цикловой комиссии.  Преподаватель Черномаз М.А. представила свой опыт по теме «Практико-ориентированные технологии в процессе освоения специальных дисциплин и профессиональных модулей» с демонстрацией видеофильма «Экскурсии на промышленные предприятия города». В  рамках семинара заведующим заочным отделением  Тепляковой А.В.  в своем выступлении обозначена еще одна из проблем – это мотивационные факторы заочной формы обучения и взаимосвязь с производственной деятельностью.  В качестве содокладчиков выступили студенты заочного отделения, сотрудники  ОАО «Научно-производственная  корпорация «Конструкторское бюро машиностроения» Тюта И.В. и Спирякин С.А. с видеоматериалами  «Соответствие качества подготовки выпускников требованиям работодателей с учетом формирования профессиональных компетенций». Выступлением методиста Дмитрик Т.А. по направлению «Деятельность методической службы ПОО по развитию профессиональной компетентности преподавателя колледжа в условиях социально-образовательного взаимодействия»   подведен итог  трансляции лучших практик подготовки специалистов в колледже.
Участники  регионального семинара и представители ГБПОУ ВО МО Академия социального управления дали высокую оценку деятельности ПОО «Колледж «Коломна».
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