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Совершенствование системы среднего профессионального образования включает подготовку кадров по наиболее востребованным и перспективным профессиям в соответствии c передовыми технологиями. Уже в этом учебном году 1000 колледжей, техникумов и училищ начали свою работу по стандартам ТОП-50.
Переход на ФГОС ТОП-50 преследует ряд очень важных задач. Во-первых, это обеспечение соответствия квалификации выпускников требованиям современной экономики. Во-вторых, консолидация ресурсов бизнеса, государства и сферы образования в развитии среднего профессионального образования. И, наконец, успешная самореализация выпускников в дальнейшей трудовой деятельности.

Все это должно способствовать созданию конкурентоспособной системы среднего профессионального образования, увеличению числа выпускников, продемонстрировавших уровень подготовки по профессиям и специальностям соответствующий стандартам WS и подготовки рабочих кадров для передовых технологий.
Из перечисленного выше можно сделать вывод, что Российское профобразование движется по пути развития практико-ориентированного обучения. Возникает вопрос. Как педагогам, в условиях такого обучения, совместить теорию и практику в подготовке специалистов? 
На помощь приходят различные педагогические технологии. Например, метод проектов. Сегодня он относится к педагогическим технологиям XXI века, как предусматривающий умение адаптироваться в стремительно изменяющемся мире.
Все мы знаем, что метода проектов используется для стимулирования интереса студентов к определенным проблемам. Такая проектная деятельность не только способствует формированию у учащихся профессиональных компетенций, но и личных качеств. 
В этом учебном году ГБПОУ МО «Колледж «Коломна» осуществил набор по специальности 09.02.07 «Информационные системы и программирование», входящей в перечень ТОП-50. Не смотря на свой юный возраст (15-16 лет), ребята уже обладают значительными знаниями по выбранной специальности. Именно с их подачи было решено разработать и применить в жизнь практико-ориентированный проект «Информационный портал «Колледж «Коломна».
Ребята задались вопросом, как добиться максимальной осведомлённости студентов о грядущих событиях, изменениях в расписании и новостях? Ответ лежал на поверхности. Необходимо спроектировать информационную среду и интегрировать ее в повседневную жизнь колледжа.

Работу над проектом было решено проводить во внеурочное время. Как полагается, начали с того, что выявили цель и задачи проекта, распределили роли, оформили техническое задание, определили сроки выполнения и конечный результат.

В ходе работы, был создан информационный портал (рисунок 1), позволяющий распространять важную информацию среди студентов колледжа:

‒ изменения в расписании;

‒ объявления;

‒ прочее.
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Рисунок 1 – Главная страница информационного портала
Разработанный сайт предусматривает три версии просмотра (адаптивная вёрстка): для персональных компьютеров, планшетов и смартфонов. У пользователей есть возможность просмотреть расписание всех групп в колледже (рисунок 2), замены на ближайшую дату (рисунок 3), объявления (рисунок 4).
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Рисунок 2 – Расписание группы «102»
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Рисунок 3 – Страница с заменами на ближайшую дату
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Рисунок 4 – Страница с объявлениями
Несколько слов о технической части. Проект состоит из веб-сайта (в роли хостинга на данный момент выступает стек LEMP3 на VDS4) и программного обеспечения для ПК (своеобразный клиент портала). В проекте были задействованы следующие программные компоненты:

‒ PHP 7.0.22;

‒ nginx 1.10.3;

‒ MySQL 14.04;

‒ Flarum 0.1.0;

‒ Let’s Encrypt (certbot);

‒ UbuntuServer 16.04.

Сервис размещается на серверах MicrosoftAzure по подписке BizSpark с использованием локально избыточного хранилища и внешнего резервирования данных с возможностью их последующего восстановления из резервных копий. Все продукты, что были использованы в проекте, распространяются под свободными лицензиями и являются открытым программным обеспечением (OpenSource).

Идея, а самое главное результат, нашего проекта понравились не только руководству колледжа, но и студентам. Ведь теперь они удаленно могут посмотреть расписание своей группы, объявления и, самое важное, замены предметов.

Данный проект не только удачно внедрился в жизнь колледжа, но и привлек многих студентов нашей специальности. Поэтому руководством было решено организовать кружок «Информационные технологии» для дальнейшей творческой и исследовательской работы.
В заключение хочется отметить, что метод проектов формирует прочные связи студента с будущей профессиональной деятельностью и способствует активному приобретению знаний, умений, навыков и компетенций.
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