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Мобильные технологии, как новая форма взаимодействия участников образовательного процесса
В последние годы неотъемлемой частью жизни молодых людей стали мобильные устройства. В образовательной среде не прекращаются дискуссии о применении или запрете использования гаджетов. Вместе с тем, невозможно вычеркнуть из жизни современного студента планшеты и смартфоны, посредством которых проявляется коммуникативная, информационная и социальная активность.  Следовательно, существует необходимость использовать потенциал мобильного обучения, создать условия для получения информации в привычной и интересной для обучающихся форме – через чаты, статьи, видео на мобильных устройствах и т.д.   
К последним тенденциям в образовании относится смешанное обучение, сочетающее в себе различные виды, в том числе, обучение в интерактивной среде. Мобильные устройства помогут стимулировать познавательный интерес студентов, обеспечат возможность выбора содержания обучения и профориентацию в соответствии с интересами обучающихся, позволят сделать легкодоступным большой поток изучаемой информации, процесс обучения динамичным, будут способствовать сплочению группы, формированию доверительных взаимоотношений с педагогами.  
Преимущества мобильных устройств заключаются в следующем: возможность взаимодействия с преподавателем и одногруппниками в режиме реального времени; обмен заданиями и совместная деятельность при выполнении проектов и др.; доступ к информации; улучшение производительности; повышение интереса к образовательному процессу за счет психологической готовности современного студента к использованию мобильных технологий.

Смартфоны можно применять на всех этапах обучения – при актуализации знаний и проверке домашнего задания, при освоении нового материала и закреплении уже изученных тем. Обучающиеся могут использовать мобильные устройства при просмотре видеоматериалов или для поиска информации, что позволяет уделять больше времени на работу в группе и общение с педагогом. Тем студентам, которые пропустили по той или иной причине занятия, легче включиться в процесс обучения. Такие ресурсы непременно пригодятся во время зачётных и экзаменационных периодов. [1; 2].

Мобильные устройства можно использовать с целью социального консультирования и информирования по различным вопросам родителей обучающихся, повышения их педагогической и правовой культуры, привлечения к активному участию в образовательном процессе. 
Одним из важных направлений деятельности социально-психологической службы колледжа является профориентационное сопровождение студентов. Реализация данного направления через социальные сети с использованием мобильных устройств будет способствовать формированию интереса обучающихся к профессиональной деятельности.  

Среди студентов колледжа популярностью пользуется социальная сеть «Вконтакте», следом по значимости является «Инстаграм», WhatsApp, Viber. Современные подростки, как правило, не умеют, не знают или просто не хотят находить интересный материал, который бы пригодился им в жизни.  Проводя много времени в интернете, не представляют насколько он широк и многообразен. Так как на просторах интернета много бесполезной информации, обучающиеся не всегда могут найти адекватный и действительно важный, интересный контент. 

Задача в социально-педагогическом сопровождении обучающихся при ознакомлении и освоении профессий заключается в том, чтобы выборочно, дозировано, интересно и оригинально преподносить в популярной социальной сети ту информацию, которая соответствует возрасту, актуальна и полезна для профессионального  становления.
Так, например, можно размещать в социальной сети «Вконтакте» непродолжительные видео ролики с информацией о преимуществах и особенностях определённых профессий. Как правило, в Группе могут пройти обсуждения, которые помогут выявить отношение к данной деятельности и степень осведомленности студентов о профессии.  
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Применение мобильных технологий даёт возможность доступа к новым сведениям, осуществление диалога, экономит время. Динамичность, цвет, мультипликация, звуковая речь и музыка способствуют расширению возможностей представления информации.

Таким образом, использование мобильных технологий позволит создать условия для организации эффективного взаимодействия всех участников образовательного процесса. 
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