Нормативные основы защиты прав детей

Международные документы:
 –   Декларация прав ребенка (1959)
 –   Конвенция ООН о правах ребенка (1989)
 – Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей (1990)

Декларация прав ребенка - это  первый международный документ, провозглашающий права детей: на имя, гражданство, любовь, понимание, материальное обеспечение, социальную защиту и предоставление возможности получать образование, развиваться физически, нравственно и духовно в условиях свободы и достоинства.

Конвенция о правах ребенка   утверждает ряд социально-правовых принципов, основными из которых являются:
— признание ребенка самостоятельной, полноценной и полноправной личностью, обладающей всеми правами и свободами;
— приоритет интересов ребенка перед потребностями государства, отечества, семьи, религии.

Федеральные документы
- Семейный Кодекс РФ (1996), 
- Закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» (1998), 
- Закон «Об образовании»

Семейный Кодекс РФ –  основополагающий нормативно-правовой акт в сфере семейных правоотношений, регулируемых на территории государства. 

Закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»  устанавливает основные гарантии прав и законных интересов ребенка, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, в целях создания правовых, социально-экономических условий для реализации прав и законных интересов ребенка.
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Закон «Об образовании» устанавливает правовые, организационные и экономические основы образования в Российской Федерации, основные принципы государственной политики Российской Федерации в сфере образования, общие правила функционирования системы образования и осуществления образовательной деятельности, определяет правовое положение участников отношений в сфере образования.


