	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Московской области «Колледж «Коломна»



140402, Московская область, г.Коломна, ул. Октябрьской революции, 408,
 т/ф 8(496) 618-84-06, ИНН/КПК 5022014246/  502201001 E-mail: kolpolytech@yandex.ru
В исполнении Указа Президента Российской Федерации от 27 июня 2014 года № 474 «О праздновании 100-летия со дня рождения А.И.Солженицына» и на основании информационного письма Министерства образования Московской области Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Московской области «Колледж «Коломна» 15 апреля 2016 года в 11.00 проводит открытое областное мероприятие «Солженицынские чтения. Человек звучит свято, добро, это есть венец творения»,  посвященное 100-летию со дня рождения А.И. Солженицына.
Цель: развитие профессиональных компетенций педагогических работников профессиональных образовательных организаций в условиях учебно-воспитательной деятельности и формирования общих компетенций обучающихся; показать значение личности А.И. Солженицына  в литературе  и в общественно-политической жизни страны.
Участники мероприятия:  представители Министерства образования Московской области, АСОУ,  зам. директоров по УВР, методисты, педагоги дополнительного образования, зав. библиотекой,  преподаватели  общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин.
Место проведения:  ГБПОУ МО  «Колледж «Коломна», г.Коломна, ул. Октябрьской революции, 408, (от ж/д станции «Голутвин» / Автостанция (в Голутвине) трамваями № 1, 2, 6 до остановки «Политехнический институт».

На областном открытом мероприятии «Солженицынские чтения» будет работать стендовая выставка, на которой вы можете представить свои материалы (доклады) по освещению тематики мероприятия. Для участия в стендовой выставке необходимо прислать тексты докладов  до 05апреля 2016 года по адресу: tamara.dmitrik@yandex.ru
Требования к оформлению докладов: 
- объем доклада от 3 до 5 страниц;
- шрифт Times New Roman;
- высота шрифта – 14 пунктов;
- межстрочное расстояние – полуторное;
- поля: верхнее 2 см.; нижнее, левое, правое – 2,5 см.;
- выравнивание текста – по ширине;
- по центру инициалы и фамилия автора (заглавными буквами, жирным шрифтом), ниже указывается место работы и должность (строчными буквами, жирным шрифтом), затем – название доклада (заглавными буквами, жирным шрифтом).

По окончании мероприятия все участники, приславшие  для  стендовой выставки свои доклады получат сертификат.
Контактные данные: 8-9636454622 (координатор Дмитрик Тамара Андреевна)- методист;
8(496) 618-84-06 (Ширкалин Михаил Александрович) - директор.




