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ПОЛОЖЕНИЕ  

о проведении  конкурса профессионального мастерства   для студентов государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования Московской области по специальности 15.02.08 Технология машиностроения

Конкурс профессионального мастерства   для студентов государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования Московской области по специальности 15.02.08 Технология машиностроения проводится на базе ГБПОУ МО «Колледж «Коломна» 19 мая 2018 года. С целью приближения практического обучения к производству, практическая часть будет проводиться на ОАО «Коломенский завод».

Цели и задачи   конкурса:
1. Закрепление и углубление знаний и умений, полученных в процессе теоретического и практического профессионального обучения

2. Расширение взаимодействия между образовательными учреждениями в плане подготовки квалифицированных специалистов
3. Повышение интереса к будущей профессии и ее социальной значимости;

4. Определение уровня подготовки студентов и проверка профессиональной готовности будущего специалиста к самостоятельной трудовой деятельности; возможность оценить свои силы.
5.Развитие творческих способностей студентов

6.Возможность оценить свои силы.

7. Воспитание здорового духа конкурентной борьбы, стремление к победе.

8. Выявление одаренных и талантливых студентов, их дальнейшее интеллектуальное развитие.

Условия проведения  конкурса.
Конкурс включает в себя выполнение теоретических и практических  профессиональных конкурсных заданий, содержание которых соответствует Государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования в части государственных требований к  минимуму содержания и уровню подготовки выпускников  по специальности Технология машиностроения базового уровня.
Теоретическое задание будет представлено в виде теста и выполняется на бумажном носителе. Теоретическое задание выполняется в колледже. Продолжительность задания -   30 минут, оценивается в 10 баллов.
Тест включает в себя вопросы по следующим дисциплинам: метрология, стандартизация и сертификация; инженерная графика, материаловедение; технологическое оборудование; процессы формообразования и инструмент; охрана труда и БЖД. 
Практическое профессиональное задание включает в себя:

1.Изготовление детали на токарном станке по выданному чертежу.
Практическое задание выполняется в  инструментальном цехе ОАО «Коломенский завод» и заключается в изготовлении детали на универсальном токарно – винторезном станке. Продолжительность задания – 45 минут,  оценивается  в 40 баллов.

Сложность практического задания соответствует уровню 3  квалификационного  разряда по профессии токарь.

Заготовкой для практического задания является прокат. Изготовление деталей предусматривает выполнение следующих видов токарных работ: подрезка торцов; точение поверхностей; точение наружной канавки; точение фасок; сверление сквозного отверстия; растачивание сквозного отверстия и нарезание резьбы.
После выполнения работы деталь маркируется в присутствии конкурсанта одним из членов жюри и передается жюри для контроля точности и качества изготовления.

Участники олимпиады должны иметь документ о присвоении разряда по профессии токарь !!!

Подведение итогов
Итоги конкурса подводит жюри.
Председатель жюри: представитель базового предприятия ОАО «Коломенский завод»;
Сопредседатель: Кондюхов Д.П. – преподаватель высшей квалификационной категории;
Члены жюри: Никандров Ю.В. -преподаватель спецдисциплин, Коротеев В.А.- зав. УПМ, представители команд участников олимпиады в количестве 2 (Двух) человек.
Регламент проведения конкурса
Олимпиада проводится 19 мая 2018 года.
Программа конкурса:
9-00 9-30 приезд и регистрация участников в колледже
9-30 -9-50 переезд на территорию ОАО «Коломенский  завод»
9-50 – 10-15 торжественное открытие олимпиады; инструктаж по технике безопасности

10-15-12-00 выполнение  практического задания на заводе

12-00 – 13-00 перерыв 
13-00 – 13-45 выполнение заданий в колледже

13-45 - 14-20 работа жюри, проверка заданий

14-30 – 15-00 подведение итогов, награждение

Финансирование олимпиады и орг. вопросы

Оплата расходов (проезд и питание) студентам участникам олимпиады и  сопровождающим их руководителям производится  за счёт командировочных средств направляющего учебного заведения.

Адрес проведения олимпиады

ГБОУ СПО МО Коломенского политехнического колледжа

140402, Московская область, город Коломна, улица Октябрьской революции, д. 408, 
факс 8(496)    618-84-06, E-mail: college.kolomna@yandex.ru.
Проезд: автобусом № 460 от автовокзала станции метро Выхино (г. Москва) до остановки «Автовокзал г. Коломна» (время в пути 2часа без учета пробок), затем  трамвай № 1, №  2 до остановки «Политехнический институт».

- электропоездом от Казанского вокзала (г. Москва) до станции Голутвин, (время в пути 2 часа 20 минут),  затем  трамвай № 1, №  2 до остановки «Политехнический институт».

По вопросам подготовки и организации обращаться по тел. 8(916)-055-055-6 Сазонов Леонид Владимирович, 8(915)-275-79-43, Кондюхов Дмитрий Петрович. 
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