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«Модернизация содержания образования в процессе внедрения профессий и специальностей ТОП - 50» 
 «Онлайн обучение»
       Удаленное образование как метод передачи знаний зародилось много лет и даже десятилетий назад. В каком-то смысле чтение монографий ученых является одной из первых форм удаленного образования. 
С развитием Интернета и мобильных технологий оно переходит в онлайн и становится еще более доступным, удобным и интересным.
      Обучение онлайн — это возможность учиться и получать востребованную профессию, где и когда удобно. Онлайн курс проходит по профессии 08.01.25 «Мастер отделочных строительных и декоративных работ» по МДК 03.01. «Технология малярных и декоративно- художественных работ».

      Для обучения составлен сводный график учебного процесса по 2 урока в день. В обучении принимают участие ГАПОУ МЦК  - техникум им. С.П. Королёва, ГБПОУ МО «Электростальский колледж», ГБПОУ МО «Сергиево - Посадский колледж», ГБПОУ МО «Колледж «Коломна». Продолжительность обучения с 15.10 по 17 12 2018 года.  Группа № 20 в количестве 25 человек обучается по средам и пятницам по 2 урока в день. Обучение завершается зачётом. База открыта 1 неделю, затем база закрывается и открываются следующие уроки.

        Каждый обучающийся имеет персональный логин и пароль для работы с базой. Ответственные за обучение куратор и мастер производственного обучения.

         До начала обучения каждый студент написал заявление на онлайн обучение

         В состав МДК входят Раздел 1 - Подготовка различных поверхностей под окраску; Раздел 2 - окраска поверхностей различными составами; Раздел 3 - оклеивание поверхностей обоями.
     Для изучения обучающимися второго курса по профессии Маляр строительных выбран Раздел 2. «Производство малярных работ»Раздел состоит из 6 тем.

Тема 1. Правила организации рабочего места при выполнении малярных работ (2 урока).
Тема 2. Способы и правила нанесения краски на поверхности вручную и механизированным способом (6 уроков).

Тема 3. Окраска поверхностей водными составами вручную и механизированным способом (10 уроков).

Тема 4. Окраска поверхностей неводными составами вручную и механизированным способом (9 уроков).

Тема 5. Окраска наружных поверхностей (8 уроков).

Тема 6. Ремонтные работы (1 урок).
Для итогового задание предусмотрено создание технологической карты по окрашиванию поверхностей механизированным способом
Без лишних затрат времени и ресурсов обучающиеся получают сертификат на выполнение малярных работ
Для учебы в формате онлайн подойдет любое устройство с выходом в Интернет — компьютер, ноутбук или планшет. Можно выполнять работу с сотовых телефонов

Обучающиеся знакомятся с планом урока, с  видеолекцией по данной теме, с конспектом видеолекции, теоретическим материалом. Обучение выполняется поурочно, организовано в двух компьютерных классах структурного подразделения № 2. Обучающиеся поделены на две подгруппы, за каждым закреплено рабочее место. После изучения материала они выполняют контрольные задания от 1 до 10 по каждому уроку. За 45 минут урока нужно освоить материал и выполнить контрольные задания. Каждому обучающемуся даётся две попытки, из них выбирается лучшая.
В создании онлайн курса  принимали участие не только преподаватели различных учебных заведений, но и мастера производственного обучения. Благодаря этому образование  носит максимально прикладной характер:  учимся тому, что действительно востребовано на рынке труда.

При выполнении онлайн обучения  придерживаемся концепции непрерывного образования, которая подразумевает, что человек может начать учиться новому или продолжить свое обучение в любой момент времени. Основные шаги онлайн обучения:
1. Заявление обучающегося в письменном и электронном виде;
2.  Доступ к системе интернет, персональная ссылка для доступа в платформу;
3. Обучение и тестирование в удобном месте и в удобное время;
4. Получение сертификата о квалификации.
