[bookmark: _GoBack]14 ноября 2019 года   на базе ГБПОУ МО «Колледж «Коломна»     проведена Всероссийская научно-практическая конференция «Непрерывное профессиональное образование: опыт внедрения инновационных технологий»   (ГОУ ВО МО «Государственный социально-гуманитарный университет»). 
В конференции приняли участие руководящие и педагогические  кадры образовательных организаций среднего профессионального  и высшего образования.  Открыл  Всероссийскую научно-практическую конференцию «Непрерывное профессиональное образование: опыт внедрения инновационных технологий»   Ширкалин М.А. директор  ГБПОУ МО «Колледж «Коломна».  Михаил Александрович  обратил внимание участников конференции на значимость  сотрудничества  с ГОУ ВО МО «Государственный социально-гуманитарный университет».   С 2015 года «Колледж «Коломна»  принимает участие в конференции  как методическая площадка. 
На пленарном заседании  выступили  Дикова Т.В.- заведующий кафедрой общетехнических дисциплин, теории и методики профессионального образования, доцент ГОУ ВО МО «ГСГУ», Серова Е.Н.- зам. директора по УМР, Королев О.В.- руководитель  структурного подразделения №1, Путюнина  Е.В.- старший мастер СП №3, Меркулова Т.А. зав. отделением СП №3.
Участники конференции продолжили работу по секциям   «Модернизация содержания образования в процессе внедрения профессий и специальностей ТОП-50» и «Непрерывное профессиональное образование как условие для продвижения специалиста в профессиональном образовательном пространстве». В работе секции №1 «Модернизация содержания образования в процессе внедрения профессий и специальностей ТОП-50»  (руководитель Ромашкина Э.Б., зам. директора по УР) приняли участие  22 преподавателя.
В работе секции №2 «Непрерывное профессиональное образование как условие для продвижения специалиста в профессиональном образовательном пространстве»  (руководитель Серова Е.Н., зам. директора по  УМР) 21 преподаватель. Активное участие   в конференции приняли   преподаватели ГБПОУ  МО «Коломенский аграрный колледж»  Шведова О.Н, Тихонов А.А., Зайцева Н.И., Ершова И.И., Широкова К.А., Шундева М.А., Татаринова Г.Е., Рыбкина Е.И., Легкова  М.В., Рогожкина О.Ю., Бессонова Т.В.

