Уважаемые авторы, читатели и подписчики! Дорогие коллеги, друзья!
[bookmark: _GoBack]История журнала «СПО», которой без нескольких месяцев четверть века, неразрывно связана с модернизацией в сфере образования. Мы очень признательны всем, кто всегда оставался с нами, чтобы делать нашу общую работу. Вот и сейчас, когда из-за грянувшей пандемии жизнь изменилась, ушла в дистанционный формат, мы обращаемся к вам с просьбой: пожалуйста, не забудьте оформить подписку на второе полугодие 2020 года на журнал «Среднее профессиональное образование», Приложение к нему и газету «Вестник СПО».
Выпуск периодических изданий – достаточно затратный процесс. Наши издания не имеют государственной поддержки, у нас нет спонсоров. Мы ведем нашу работу исключительно на средства от подписки. И поэтому являемся вместе с вами единой командой. Как показал недавний конкурс «Профессиональное образование от школы до вуза: практика и управление», результаты которого уже опубликованы, вы также заинтересованы в выпуске наших изданий. Они являются единственными федеральными изданиями, которые специализируются исключительно на материалах, связанных со средним профессиональным образованием.
Мы понимаем, что последние два месяца вы работаете в очень сложных условиях, поэтому не смогли вовремя подписаться на наши журналы и газету. Подписная кампания близится к завершению. Оформить подписку у двух главных подписных агентств, с которыми мы работаем, – «Урал-Пресс» и «Почта России», можно онлайн, непосредственно на их официальных сайтах. Подписка возможна как на каждое издание в отдельности, так и на комплект, включающий журнал, приложение и газету. 
Можно также оформить подписку непосредственно в редакции – с любого месяца и на любое количество экземпляров. Для этого достаточно в свободной форме написать заявку на нашу почту – redakciya_06@mail.ru, сообщив наименование учебного заведения, его адрес, банковские реквизиты (для юридических лиц); фамилию, имя, отчество и адрес (для физических лиц).
Мы надеемся на ваше понимание, помощь и поддержку. Испытания делают нас сильнее и уходят в прошлое. Мир уже возвращается к прежней жизни, выстраивает новые стратегии, идет вперед. Давайте, как и прежде, шагать в будущее вместе.
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